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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к конкурсному заданию «Методический семинар»

на тему:

«Инновационные технологии и методики на уроках музыки,

направленные на реализацию новых ФГОС»
(слайд №1)
«Инновационные технологии и методики на уроках музыки,
направленные на реализацию новых ФГОС»
(слайд №2) Наша школа

В МОУ- СОШ села Кочетовка я работаю учителем музыки и ИЗО с 2011 года. Веду уроки с 1 по 9 классы, из которых 1-6 классы обучаются по ФГОС.
(слайд №3) Проблема

Каждый учитель, разрабатывая конспект урока, хочет, чтобы все дети к концу занятия усвоили материал. Проработав несколько месяцев в школе, я убедился, что ученику начальных классов особенно сложно запомнить то, о чём просто рассказывается на уроке. Нужно подобрать и совместить на одном  уроке несколько методов, способов, технологий и приёмов так, чтобы они дополняли друг друга, но не перегружали урок. В помощь учителю пришли инновационные методики и технологии, которые направлены на реализацию требований ФГОС. 
(слайд №4) Инновации в образовании

Под инновациями в образовании мы понимаем процесс совершенствования педагогических технологий, совокупности методов, приемов и средств обучения. В настоящее время инновационная педагогическая деятельность является одним из существенных компонентов образовательной деятельности любого учебного заведения. 

(слайд №5) Основные направления инновационной деятельности

Основные направления инновационной деятельности:

1. Формирование современного, образованного, нравственного, активного человека с развитым чувством ответственности за судьбу страны.

2. Последовательное создание в школе здоровьесберегающего образовательного пространства с обязательным использованием соответствующих технологий.

3. Развитие творческих способностей учащихся через урочную систему и систему дополнительного образования.

4. Широкое внедрение новых форм и методов обучения, в том числе современных технологий для обеспечения возможности индивидуального развития каждого ребенка.

5. Развитие системы воспитательной работы на принципе добровольности, свободы выбора и творчества.

(слайд №6) Цель

Изучив и проанализировав литературу, я решил использовать некоторые методы и технологии для обучения младших школьников уже с первого класса. Это помогает сделать процесс обучения более эффективным.
Одна мудрость учит: «Скажи мне - я забуду. Покажи мне - я запомню. Дай мне действовать самому - и я научусь». По такому принципу в основу обучения положена собственная активная деятельность. И поэтому, одним из путей повышения результативности в изучении школьных предметов является внедрение активных форм работы на разных этапах урока.

(слайд №7) Групповые и практические работы

Применение практических работ, в ходе которых дети отвечают на вопросы, выполняют задания и делают выводы по теме урока,  повышает уровень запоминания и усвоения материала урока.
Групповые и парные технологии включают в себя работу в парах, тройках, пятерках сменного состава. В микрогруппе дети учатся высказывать свою точку зрения, уважительно относиться к мнению другого, подчинять свою точку зрения мнениям товарищей, если они были ближе к истине при обсуждении учебной ситуации.

(слайд №8) Технологии интегрированного обучения
Так как музыка неразрывно связана с другими школьными дисциплинами, то составная часть методики преподавания - технологии интегрированного обучения. В результате проведения интегрированных уроков происходит развитие эмоциональной сферы детей, создаются новые условия деятельности учителей и учащихся, и представляет собой действенную модель активации мыслительной деятельности и развивающих приемов обучения. Оно требует и разнообразие форм преподавания, успешно влияющих на психологию и эффективность воспитания учащимся учебного материала. 
При изучении  тем на уроках музыки опираюсь на знания учащихся, полученные на уроках ИЗО, Литературного чтения, Окружающего мира..

 (слайд №9)  Технология проектного обучения
 Эффективность обучения повышается за счет активизации самостоятельной работы учащихся, развития их познавательных и творческих способностей, образного изложения материала. Проектный метод – один из способов реализации детских знаний наглядным способом. Сегодня работа над проектами входит в содержание различных учебных дисциплин. 

      Во 2 классе на уроке готовили свой первый проект «Музыка в природе». Все были увлечены проектом. Дети использовали интернет, книги , свои наблюдения. Для того чтобы поддерживать и стимулировать активность учащихся во время игры в виде проекта и иметь возможность объективно оценить участие каждого из них в работе, я использовал различные способы поощрения учащихся. Так, во время урока ученики могут заработать баллы за удачный вопрос или ответ, В конце урока баллы суммировались, и по этим результатам проставлялись оценки. 

(слайд №10)  Информационно – коммуникационные технологии 
Информационно – коммуникационные технологии сочетают в себе много компонентов, необходимых для успешного обучения школьников. Это и телевизионное изображение, анимация, графика, звук. При проведении уроков музыки в комплексе используются ряд цифровых средств обучения:

· видеоряд;

· синтезированный зрительный ряд;

· звуковые фонограммы;

· литературный ряд. 

(слайд №11)  Видеоряд

Воспроизведение фрагментов из опер, балетов, мюзиклов, музыкальных кинофильмов, концертов классической и популярной музыки; фрагменты художественных и документальных фильмов о жизни и творчестве композиторов.
(слайд №12)  Синтезированный зрительный ряд
Наглядное представление портретов композиторов, исполнителей и исполнительских коллективов, исполняющих произведения мировой музыкальной классики, народной и духовной музыки, современные сочинения; тематические рисунки, фрагменты рукописей музыкальных произведений; репродукции произведений изобразительного искусства (живопись, декоративно-прикладное искусство, скульптура, архитектура, графика, иконопись и др. ); материалы из мемориальных музеев композиторов и исполнителей, документальные фотографии, видовые художественные фотографии.
(слайд №13)  Литературный ряд
Включает в себя информативные тексты, раскрывающие содержание предлагаемых для восприятия фрагментов музыкальных и художественных образов; отрывки стихотворений, созвучные музыке; фрагменты писем, воспоминаний, цитаты и высказывания композиторов, исполнителей, слушателей.
(слайд №14)  Игровые технологии
Для младшего школьного возраста характерны яркость и непосредственность восприятия, легкость вхождения в образы. Дети легко вовлекаются в любую деятельность,    особенно в игровую. 

На уроках я часто использую  такие игры как «Ритмическое эхо», «Музыкальное лото», «Громко - тихо», «Конкурс дирижеров». 
 (слайд №15)  Результат использования

Результат использования инновационных педагогических технологий:

· качественное усвоение знаний, развитие интеллекта и творческих способностей;
· развитие познавательных интересов и творческой активности;
· повышение уверенности в собственных силах;
· развитие исследовательских способностей;
· развитие «чувства локтя», коммуникабельности;
· обеспечение механизма развития критического мышления, умения искать пути решения поставленной задачи;
· развитие умения мыслить абстрактно;
· повышение умения адекватно оценивать себя;
· усиление мотивации на успешную учебную деятельность.

(слайд №16)  

Все выше изложенные методики и технологии во многом помогают в работе учителя  и направлены на достижение не только предметных результатов, но и метапредметных, личностных, что соответствует требованиям ФГОС. 

(слайд №17)

Спасибо за внимание!
